



乙未年七月廿七
2015年9月9日
星期三

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 吉安山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

50年沧桑巨变



9月8日上午10时，西藏自治区成立50周年庆祝大会在拉萨市布达拉宫广场举行。图为游行队伍中的彩车。

据新华社

本报讯 记者王海霞报道 日前，省总工会、省安监局联合下发通知，在全省组织开展职工查找安全生产事故隐患专项活动。

据了解，专项活动旨在充分调动广大职工参与企业民主管理、民主监督的积极性和主动性，全面排查本单位安全生产事故隐患，推动“查找隐患、平等协商、签订协议、跟踪落实、持续改进”群众性隐患排查机制的落实，提高职工自我保护意识和能力，促进企业安全生产，更好地维护职工

生命安全和健康权益。

从即日起到12月10日，各级工会和安监部门将组织职工特别是专业技术人员立足本职岗位，主动、及时发现生产场所和生产过程中存在的不安全隐患、不安全因素。全面查找本单位生产工艺系统、基础设施、技术装备、作业环境、应急救援等方面存在的问题，重点查找安全生产制度建设、企业主体责任落实、劳动纪律、现场管理等方面存在的薄弱环节。专项活动将危险化学品、建筑施

工、非煤矿山、涉氨粉尘、轨道交通、道路交通运输、油气输送管道、特种设备以及人员密集场所、港口、车站（码头）等安全事故易发、多发的重点区域和行业，以及危旧厂房、仓库、老化的线路、电气设备等重点部位列为排查重点。

活动期间，职工可通过照片、文字、视频的方式，将发现的隐患及建议报送本单位工会。如本单位未成立工会组织的，职工可以直接向乡镇（街道）以上总工会和安监部门报送，

也可以将信息和建议发送到“浙江职工安康之家”微信平台。

专项活动要求督促企业对发现的事故隐患切实整改治理，对职工提出优秀安全生产合理化建议予以奖励。各基层工会将对发现事故隐患，并提出优秀合理化建议的职工给予200—800元/条的奖励。各市（县、区）总工会将开展职工优秀安全合理化建议征集表彰活动。省总工会、省安监局将在全省范围内评出10项职工安全生产合理化建议“金点子”，给

予不少于1000元/条以上的奖励。对特别优秀，能提高企业安全生产系数、创造经济价值和具有推广价值合理化建议的提出者，可优先推荐省级“安康杯”竞赛优秀个人。



政府定价景区一年内不得涨价

据新华社 国家发展改革委8日宣布，将自2015年9月至2016年8月在全国开展为期一年的景区门票价格专项整治工作。专项整治期间，对实行政府定价、政府指导价的景区，各地原则上不出台新的上调门票价格方案。

国家发展改革委会同国家旅游局下发《关于开展景区门票价格专项整治工作的通知》。整治重点是经营者不执行价格政策，侵害消费者合法权益等违法违规行为，政府有关部门制定门票价格中违反定价规则、程序规定的行为及门票价格虚高等问题。

《通知》要求，实行政府定价、政府指导价管理的景区，不严格执行规定的票价水平或浮动幅度，擅自增设收费项目、提高门票价格，通过违规设置“园中园”、临时门票、不同景区联票等形式变相提高门票价格，不落实门票减免优惠政策，或采取价格欺诈等侵害消费者合法权益的，应立即纠正，依法予以处罚；对实行市场调节价的景区，门票价格明显偏高，社会反映强烈的，由价格主管部门开展成本调查，引导适当降价；各类景区未按规定明码标价的，应立即纠正，并依法予以处罚，保障消费者知情权、选择权。

发展改革委价格司有关负责人说，此次专项整治工作不同以往的一个特点是，不仅强调规范经营者的定价行为，同时对地方价格主管部门依法定价提出具体要求。

根据《通知》，各地价格主管部门在定调价过程中，未依法履行门票价格成本监审、听证、信息公开等程序的，应在依法履行各项规定程序基础上，审核现行价格水平的合理性，并相应调整；未严格执行国家有关景区门票价格调整间隔期、幅度规定的，应恢复至上调前的价格水平，或按规定重新核定、相应降低价格水平；除法律、法规明确规定外，将门票收入用于景区正常运营以外其他开支，以及门票收入超出景区正常运营需要的，应相应下调门票价格。

金秋助残暖心



昨天下午，“2015创维公益万里行”浙江杭州站活动在杭州市残联启动。杭州市残疾人福利基金会与创维集团浙江分公司携手举行“创维助残扶困献爱心”捐赠仪式，创维集团向杭州市部分残疾人机构免费赠送20台电视机。自筹资金创办淳安县首家民办残疾人托养机构——淳安县文昌镇栅源村托养院的何喜平说，这台爱心电视机捧回去，院里的残疾人不知道会有多高兴。同时发放了2000张总价值100万元的助残补贴卡，供残疾人家庭选购创维电视机、冰箱、洗衣机、空调等助残专供机型。

据悉，本次活动优惠对象仅限杭州户籍残疾人家庭，有需要的残疾人和残疾人，从今天起到25日（含节假日），每天9:00~17:00，可前往杭州市残疾人福利基金会（杭州市玉古路178号一楼），凭残疾人证领取助残补贴卡。联系电话：87982501、87980221。

记者周金友 通讯员杨云飞 摄影报道

华夏银行绍兴分行 捐赠爱心图书

本报讯 通讯员张建国 记者羊荣江报道 新学期来临之际，华夏银行绍兴分行赴文澜中学开展“爱心书递”图书捐赠活动。该行李华行长一行向学校捐赠了1400余本爱心图书，鼓励学生努力学习，积极进步。

爱心图书部分由该行员工直接以图书形式捐赠，部分由员工捐款，该行根据学校和学生阅读需求精心选购。自2010年以来，华夏银行绍兴分行持续与该校部分贫困学生进行结对，捐赠了过冬衣物、图书、文化用品等，以实际行动落实华夏银行的企业理念，积极履行社会责任。

一个“金点子”奖励超千元 我省开展职工查找事故隐患专项活动

大爱，让儿子的生命延续——

一位消防烈士母亲和百万慈善基金



每天，田妈妈都会对着儿子的照片表达思念。记者吴晓静 摄

行进浙江·精彩故事 工报记者走基层

记者吴晓静报道 9月2日，本报刊登题为《英雄母亲捐出儿子“全国最美消防员”奖金》的报道，讲述了一则感人的故事：绍兴消防支队田思嘉烈士的母亲马徐玲，向天津“8·12”爆炸火灾战斗英雄群体捐赠田思嘉烈士“全国最美消防员”奖金5万元，以及田思嘉烈士见义勇为慈善基金5万元。

这位烈士母亲，被当地消防官兵亲切地称为田妈妈。当天上午，她早早地就在银行排队，将钱款悉数汇出，并在绍兴家中接受了记者的采访。

同为母亲的伤痛

“我也是母亲，她们也是母亲。我感受过失去儿子的痛，能够体会她们此时此刻的心情。”一开口，田

妈妈就忍不住红了眼眶。说到动情处，语带哽咽。

刚看到天津“8·12”爆炸事故的新闻时，田妈妈除了震惊还是震惊。已经退休在家的她，每天对着电脑刷新闻，眼泪一遍又一遍地流。一句感同身受，是别人无法理解的痛。她说，2012年的一场火灾，让她失去了年仅26岁的儿子。而天津这场巨大的爆炸，该有多少母亲失去儿子啊！

田妈妈下了决心：一定要去天津做志愿者。“别人的安慰，对他们的家属来说可能没有用。但是我不一样，我有同样的经历，知道这道坎有多难过，我去了也许会起到一些帮助。”她将自己的决定告诉给绍兴消防支队的官兵。多年来，这些官兵就像她的儿子一般，田妈妈生活中的大小事情，双方都会及时沟通。

“您年纪大了，又要奔波，又要动感情，身体吃不消的啊”、“那边有那么多家属要安排，您这时候过去也未必合适”、“真的非要去，那我陪你去”……官兵们你一言我一语，劝说了好几轮，终于让田妈妈打消了

这个念头。同时，支持田妈妈用捐贈的形式来表达自己的情感与敬意。

就这样，田妈妈拿出了田思嘉烈士“全国最美消防员”奖金5万元和田思嘉烈士见义勇为慈善基金5万元。“钱真的不多，只是一份心意，不仅是我自己的心意，也是儿子的心意。他依然是消防人，他依旧在为消防做事，在服务社会。”

将抚恤金变为爱心款

2013年，田妈妈将政府发放的烈士抚恤金连同自己的积蓄凑成100万元，成立了以儿子的名字命名的见义勇为慈善基金。

那时候，很多人劝她把这些钱留着养老。可田妈妈说，她有退休金，足够过生活了。

“我不会花儿子的一分抚恤金。”说到这里，田妈妈的眼角湿润了。她十指交扣握着的双手，来回摩擦。回忆，对她来说，有儿子美好的身影，像糖一样甜，却又有无法失而复得的痛心，像刀一样利。

白天3粒安定，晚上3粒安定。

做，完成他的心愿，就像他还活着一样。

和消防官兵成了家人

采访当天，田妈妈的脚因为扭伤，行动不太方便。和她相熟的绍兴消防干事傅飞龙非常关切，和记者一道去了田妈妈家。几年相处下来，对傅飞龙来说，田妈妈就像他的母亲一样。

早晨，就是傅飞龙陪着田妈妈去银行汇了捐款，也是他在田妈妈执意要去天津时，说“真的非要去，那我陪你去”。听说傅飞龙的孩子要过周岁了，田妈妈买好了礼物一定要他收下。傅飞龙悄悄地将礼物放到田妈妈家的碗柜里，他跟记者说，“我不能收田妈妈的东西，作为母亲，她不容易。我们消防官兵，早已经把她当成了家人。”

聊聊QQ、打电话，一个月聚上一两次，“田妈妈，有需要了就给我们打电话！”……田妈妈和这些儿子曾经的战友有了深厚的感情。她说，儿子是在部队逐步长大的，军人的责任心和使命感也是部队培养的。她热爱着，儿子热爱的这份事业以及同样热爱这份事业的人。

只是偶尔，她看着傅飞龙肩膀上的一杠三星会淡淡地说，“我儿子当时是一杠两星，如果人还在，现在应该两杠一星了吧。”



和消防官兵一同分享儿子的照片和生活故事时，田妈妈露出了笑容。

记者吴晓静 摄

娘家人全天候“有求必应、有难必帮”

同人集团工会24小时服务热线开通3年，为职工办实事、解难事1000余件

24小时服务热线，解职工后顾之忧

2012年集团成立之初，集团领导就对工会工作提出希望和要求，要求实实在在地为广大员工服务。为了把工会工作做实、做细、更具人性化，经过摸底调查，同人集团工会利用集团的人脉资源和各种优势，创新地推出“员工十大服务热线”品牌，为职工提供有求必应、有难必帮的“110式服务”。同人集团目前有职工800人，他们时刻享

受着工会的温暖和关怀。据悉，服务热线由同人集团工会主席和工会委员值班，24小时在线，员工可以直接拨打工会主席、工会委员的手机。

在同人集团工会服务热线一览表上，记者看到，热线主要包括就医、车辆办证、车辆维修和保养、车辆事故违章处理、家电维修、搬家、婚宴、丧葬、小孩接送、法律咨询等十大服务项目。

“工会服务热线虽然解决的问题都很细小、很琐碎，但是在工会看来

却都是大事情。处理好职工的生活琐事，解决职工后顾之忧，才能让他们有更多精力投入工作。”同人集团相关负责人表示。

3年来，为职工解难事、办实事1000余件

在同人集团，职工们最常说的“有事找工会”。

2013年9月，同人集团职工杨志勇的儿子被查出患肾上恶性肿瘤，病情十分严重。(下转第4版)

88851111
沟通热线

中国建设银行
浙江省分行

中国农业银行
大行德广 伴您成长

中国银行 BANK OF CHINA
手机银行转账全免费

ICBC 中国工商银行
浙江省分行

电话银行 95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN